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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/HA/05/2022) vom 08.12.2022 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Wolfgang Mainz  

Mitglieder 
Herr Jürgen Cordts  
Herr Peter Ehlers Vertretung für Herrn Wulf Müller 
Frau Kathrin Heintz  
Herr Stefan Hirt Vertretung für Herrn Felix Franke 
Frau Christine Nebendahl  
Herr Klaus Stelck  
Frau Kerstin Thomsen  

Bürgermeister 
Herr Peter A. Kokocinski  

von der Verwaltung 
Herr Torsten Jeß Bauhofleitung 
Herr Jörg Matthies Werkleitung OEB 
Herr Lars Widder Werkleitung TS 

Protokollführerin 
Frau Angela Grulich  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Felix Franke  
Herr Wulf Müller  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:47 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Haupt- und Finanzausschus-

ses vom 15.09.2022 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushalts-

plan der Gemeinde Schönberg für das Jahr 2022 
SCHÖN/BV/832/2022 

   
 7.   Kalkulation und Neufassung Satzung Gewässerunterhal-

tungsgebühren 
SCHÖN/BV/829/2022 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende, Herr Mainz, eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesen-
den. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähig-
keit mit 8 anwesenden Mitgliedern gegeben ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung  

(Dringlichkeitsanträge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge werden nicht vorgetragen. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte 9+10 
nicht-öffentlich zu beraten. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 

15.09.2022 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Einwendungen gegen die vorgenannte Niederschrift werden nicht erhoben. Der Vorsitzende 
gibt bekannt, dass der Haupt- und Finanzausschuss in seiner letzten Sitzung der Gemeinde-
vertretung empfohlen habe, Herrn Lars Widder zum neuen Werkleiter für den Tourist-Service 
Ostseebad Schönberg zu bestellen.  
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TO-Punkt  6: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan der 
Gemeinde Schönberg für das Jahr 2022 
Vorlage: SCHÖN/BV/832/2022 

 
Herr Mainz führt in den Tagesordnungspunkt ein. Herr Bürgermeister Kokocinski erläutert die 
Vorlage. Amtsmitarbeiterin Brandt ergänzt die Ausführungen und geht auf Detailfragen ein. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss fasst folgenden  
 
Beschluss: Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die 1. 

Nachtragshaushaltssatzung 2022 mit dem Nachtragshaushaltsplan und den 
Anlagen sowie das Investitionsprogramm gem. des vorliegenden Entwurfes zu 
beschließen. 

 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Kalkulation und Neufassung Satzung Gewässerunterhaltungsge-

bühren 
Vorlage: SCHÖN/BV/829/2022 

 
Herr Mainz führt in den Tagesordnungspunkt ein. Herr Bürgermeister Kokocinski erläutert die 
Vorlage. Amtsmitarbeiterin Brandt ergänzt die Ausführungen und geht auf Detailfragen ein. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss fasst folgenden  
 
Beschluss: Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung  
 

a) die Annahme der vorliegenden Kalkulation zu Benutzungsgebühren zur 
Deckung der Unterhaltungskosten der Gewässer in der Gemeinde Schön-
berg   

 
b) sowie die „Satzung über die Erhebung von Benutzungsgebühren zur De-

ckung der Unterhaltungskosten der Gewässer in der Gemeinde Schön-
berg (Gewässerunterhaltungsgebührensatzung – GewässerUnhGebSa)“ 
in der Fassung des vorliegenden Entwurfs zu beschließen. 

 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Lüken erinnert an eine Anfrage zum Thema Aufforstung von Grundstücken, die bis heu-
te unbeantwortet geblieben sei. 
 
Herr Bürgermeister Kokocinski berichtet, dass er diesbezüglich Kontakt mit Herrn Reißig 
vom Kreis aufgenommen habe, um auszuloten, ob in der Gemeinde Flächen in Frage kom-
men, die sich für eine Aufforstung eignen und man somit hierfür Kreismittel in Anspruch 
nehmen könne. Laut Herrn Reißig sei es nicht so einfach, die Voraussetzungen für eine 
Kreisförderung zu erfüllen. Die Mittel des Kreises sind für großflächige Aufforstungen von 
Flächen und Waldaufbau gedacht. Die Gemeinde Schönberg verfüge von Haus aus über 
keine Waldflächen. Bei den Flächen müsste es sich im Übrigen um zusammenhängende 
gemeindeeigene Flächen handeln, die auch eingezäunt werden müssen. Der Umweltbeirat 
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und der Klimaschutzmanager sind auch in dieses Thema involviert. Derzeit laufe eine Anfra-
ge an die Kirche, um die Möglichkeit auszuloten, ob auf dem Kirchenland hinter dem Fried-
hof an der B502 ein Bürgerwald entstehen könne. 
 
Herr Hirt hätte sich eine frühere Information über den Sachstand gewünscht. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. 
 
Der Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Sitzungsteil um 19:23 Uhr.  
 
 
 
 
 
 

  Gesehen: Gesehen: 

    

Wolfgang Mainz Angela Grulich Peter A. Kokocinski Sönke Körber 

Ausschussvorsitzender Protokollführerin Bürgermeister Amtsdirektor 
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